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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  

Θέμα:  Ο περί της Συμφωνίας για τροποποίηση της Συνθήκης του 
Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (Κυρωτικός) Νόμος του 2021 

Τον Οκτώβριο του 2012 ιδρύθηκε ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας 
(εφεξής «ΕΜΣ») με απώτερο στόχο τη διατήρηση της χρηματοοικονομικής 
σταθερότητας στην Ε.Ε. Ο μηχανισμός αυτός αποτελεί τη συνέχεια του 
προσωρινού ευρωπαικού μηχανισμού στήριξης  «EFSF». 

2. Στo πλαίσιo των συζητήσεων για περαιτέρω ενίσχυση της Οικονομικής και 
Νομισματικής Ένωσης (ΟΝΕ), αποφασίστηκε αρχικά από τους Αρχηγούς 
Κρατών και Κυβερνήσεων των χωρών της ζώνης του ευρώ μια δέσμη μέτρων, 
συμπεριλαμβανομένης και της μεταρρύθμισης του ΕΜΣ. Η πολιτική Συμφωνία 
για την ολοκλήρωση της διαδικασίας μεταρρύθμισης της Συνθήκης 
επιτεύχθηκε από τους Υπουργούς Οικονομικών της Ζώνης του Ευρώ στις 30 
Νοεμβρίου 2020, ενώ στις 27 Ιανουαρίου 2021, τα μέλη του ΕΜΣ, 
εκπροσωπούμενα από τους Πρέσβεις τους στην Ε.Ε., υπέγραψαν τη 
Συμφωνία για την τροποποίηση της Συνθήκης του ΕΜΣ. Η Συμφωνία θα τεθεί 
σε ισχύ όταν επικυρωθεί από τα Κοινοβούλια και των 19 μελών της 
ευρωζώνης, με προθεσμία μέχρι το τέλος του 2021. 

3.  Οι κύριες αλλαγές που συμφωνήθηκαν έχουν σκοπό την αναβάθμιση του 
ρόλου του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας στα μελλοντικά 
Προγράμματα Οικονομικής Προσαρμογής και στην πρόληψη κρίσεων. 
Επίσης, ενισχύονται τα προληπτικά χαρακτηριστικά της εργαλειοθήκης του 
Μηχανισμού, ενώ θα λειτουργεί ως κοινός μηχανισμός ασφαλείας  για το 
Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης, παρέχοντας πιστωτικές γραμμές στο Ταμείο ύψους 
μέχρι 68 δισεκατομμυρίων ευρώ για τη χρηματοδότηση εξυγίανσης 
πιστωτικών ιδρυμάτων.  

4.  Η Συμφωνία για την τροποποίηση της Συνθήκης του ΕΜΣ αποτελεί διεθνή 
Συμφωνία και ως εκ του περιεχομένου της, εμπίπτει στις πρόνοιες του 
Άρθρου 169(2) του Συντάγματος της Κυπριακής Δημοκρατίας και θα πρέπει 
να κυρωθεί σε Νόμο από τη Βουλή των Αντιπροσώπων. 

5. Σκοπός του υπό αναφορά Νομοσχεδίου που τιτλοφορείται «Ο περί της  
Συμφωνίας για τροποποίηση της Συνθήκης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 
Σταθερότητας (Κυρωτικός) Νόμος του 2021», είναι η δια νόμου κύρωση της 
Συμφωνίας (Παράρτημα Α του νομοσχεδίου) μεταξύ των κρατών μελών της 
ζώνης του ευρώ για τροποποίηση της Συνθήκης του ΕΜΣ. 

6.   Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 21/9/2021 (αντίγραφο 
προσχεδίου Απόφασης Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 21/9/2021, 
Συνημμένο Ι):  

(α) ενέκρινε το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας για τροποποίηση 
της Συνθήκης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (Κυρωτικός) 
Νόμος του 2021» (Παράρτημα Ι), 
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(β) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων το πιο πάνω νομοσχέδιο, συνοδευόμενο από την 
Αιτιολογική Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα (Παράρτημα ΙΙ) και το 
Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης του Αντίκτυπου (Παράρτημα ΙΙΙ), για 
ψήφιση του σε Νόμο,  

(γ) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Οικονομικών να επιφέρει 
τροποποιήσεις της επιλογής του κατά το στάδιο επεξεργασίας του 
νομοσχεδίου από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, άνευ εκ νέου 
εμπλοκής του Υπουργικού Συμβουλίου. 

 
                                                    -------------------------------- 
Ημερ.: 29 Σεπτεμβρίου 2021 
ΠΚ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

                                                                                                                                                                                       


